
Riga, Lotyšsko
Barbora Klimovičová
email: barrushhka@seznam.cz

Doprava:
Do Rigy se můžeme dostat buď letadlem nebo autobusem. Autobus (Ecolines nebo Eurolines) stojí 
kolem 2500,- a cesta trvá kolem 22h. Já jsem zvolila letadlo (Czech Airlines), kvůli kratší době 
cestování. Letenka stojí 5000-6000,- a let trval necelé 2 hodiny. Na letišti čekal lotyšský student, který 
mě a další účastníky stáže dovezl na koleje.

Ubytování
Všichni stážisti jsme bydleli v studentském hostelu v kouzelně špinavé části Rigy Stará Moskva.
Bydleli jsme v dvoupokojových buňkách se společnou koupelnou, kuchyně a společenská místnost 
byly společné na patře. Pokoje byli vcelku čisté, bohužel o koupelně a o kuchyni se to říct nedá.
Vybavení v kuchyni spíš nebylo, doporučuji si vzít vlastní aspoň základní (příbor, talíř, hrnek,..).
Internetové připojení bylo přes kabel, je dobré si přivézt vlastní, ale dal se i koupit na recepci.

Stáž
Pro svou stáž jsem si vybrala oddělení hrudní chirurgie. Nastoupila jsem spolu s dalšími 3 studenty o 
den později, protože místní koordinátoři na nás zapomněli. 
Začínali jsme v 8 hodin krátkým sedánkem, potom jsme se šli dívat na skiaskopie a většinou 
následovali operace. Občas byli konzultace s radiology a 1krát týdně multidisciplinární sedánek s 
radiology, onkology, atd. Lékaři byli velice milí, ochotně nám překládali, anglicky mluvili většinou 
slušně. Ruština je výhodou, ale při dobré vůli jsme si vystačili s latinou.
Operace byly většinou 2 denně, zřídka více. Měli jsem možnost asistovat, ač ne tak často, protože tam 
bylo poměrně dost místních mladých lékařů. Nicméně i když jsem ,,jen” koukali operatér nám ochotně 
komentoval a ukazoval, co právě dělá.
Cesta do nemocni trvala asi 40 min a jednou jsme přestupovali.

Strava
Obědy jsme měli zajištěny v kafeterii  přímo v nemocnici. Na začátku jsme dostali kupóny v hodnotě 
2,5 lat, jeden kupón na jeden den. Oběd byl formou bufetu, jídlo mi většinou chutnalo. Jinak ceny v 
supermaketech byly nižší nebo stejné něž u nás.

Doprava v Rize
Cena jízdého je dost vysoká, nejlevnější varianta je koupit ji měsíční jízdenku. Systém je dost složitý, 
zvlášť jsou ceny na trolejbusy, tramvaje, autobusy a jejich kombinace. Do nemocnice Paula Stradina 
jsem si pořídila jízdenku na  trolejbus + autobus na všední dny a víkendy jsem trávila mimo Rigu, tak 
jsem měla  pár  jednotlivých jízdenek.  Nedoporučuju jezdit  na černo,  kontroly byly poměrně často, 
revizorů je několik a zavřou dveře, takže se není šance úniku.
V noci je nejlepší varianta Batlic taxi, když se domluví skupina 5 lidí, vyjde cena levěji než noční 
jízdenka.

Volný čas
Lamsa tvorbu social programu vcelku ignorovala, takže to bylo na nás. Navštívili jsem Talin, Vilnius, v 
Lotyšku národní park Gauja, zámek Rundale, městečko Jurmala. 



Závěrem
Stáž mohu doporučit, i přes organizační komplikace. Přístup lékařů byl úžasný, dost jsem se naučila. I 
když jsem si veškerý volný čas organizovali sami, výlety jsem si užili.


